
P (X1 +X2 = s) =
∑

(x1,x2):x1+x2=s

(1− p)x1p(1− p)x2p

=
∑

(x1,x2):x1+x2=s

p2(1− p)s = (s+ 1)p2(1− p)s ,

idet mængden {(x1, x2) | x1 + x2 = s} best̊ar af (s + 1) punkter, og
sandsynlighedsfunktionen er konstant med værdien p2(1− p)s p̊a denne
mængde.
Af dette følger at den betingede fordeling af (X1, X2), givet X1+X2 = s,
er ligefordelingen p̊a mængden {(x1, x2) | x1 + x2 = s}. Heraf følger
umiddelbart, at den betingede fordeling af X1, givet X1 + X2 = s, er
ligefordelingen p̊a mængden {0, 1, 2, . . . , s}.


